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0+2= 2 0+3= 3 0+5=5
1+2= 3 1+3= 4 1+45= 6
2+2= 4 2+3=5 2+5=7
3+2=5 3+3= 6 3+5=8
4+2=6 4+3=7 44+5= 9
5+2=7 5+3=8 5+5=10
6+2= 8 6+3=9 6+4=10 6+5=11
7+2= 9 7+3=10 7+4 =11 7+5=12
8+2=10 8+3=11 8+4=12 8+5=13
9+2=11 9+3=12 9+4=13 9+5=14

10+2=12 10+3=13 10+4 =14 10+5=15

0+6= 6 0+7= 7 0+8= 8 0+9= 9 0+10=10
1+6=7 1+7(= 8 1+8= 9 1+9=10 1410 =11
2+6= 8 2+7=9 2+8=10 2+9=11 2+10=12
3+6= 9 3+7=10 3+8=11 3+9=12 3+10=13
4+6=10 4+7=11 4+8=12 4+9=13 4+10 =14
5+6=11 5+7=12 5+8=13 5+9=14 5+10=15
6+6=12 6+7=13 6+8=14 6+9=15 6+10 =16
7+6=13 7+7=14 7+8=15 7+9=16 7+10=17
8+6=14 8+7=15 8+8=16 8+9=17 8+10=18
9+6=15 9+7=16 9+8=17 9+9=18 9+10=19
10+6=16 10+7=17 10+8=18 10+9=19 10 + 10 = 20

Les formes geométriques

le carré le triangle le cercle
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Un entrainement progressif et motivant
pour comprendre tout le programme de maths de I’année de CP !

Ce cahier se compose de 40 fiches axées sur les notions clés de chaque grande partie
du programme :

* les hombres
* le caleul
* la geométrie
* les mesures
Chaque fiche (environ 20 minutes de travail) présente :

* un rappel de cours clair et précis, illustré par de nombreux exemples ;

* 3 a 7 exercices de difficulté trés progressive (1 a 3 étoiles) portant sur les notions de base
a maitriser ; pour encourager U'enfant et le récompenser de ses efforts, proposez-lui,
lorsqu’il a terminé un exercice, de coller une étoile a 'emplacement prévu a cet effet : ;

* en guise de notation, une téte de chat a colorier par Uenfant lorsqu’il a réussi son exercice.

Des bilans réguliers (toutes les 4 fiches), sous forme de QCM ludiques avec notation,
permettent a Uenfant de mesurer ses progrés tout en s’amusant.

Tous les corrigés des exercices et des bilans figurent dans le Livret Parents, détachable
au centre du cahier.

Enfin, une petite souris malicieuse accompagne U'enfant tout au long de sa progression :

En plus, pour les parents : avec le cahier central détachable, le programme officiel
de mathématiques du CP et des conseils pour bien accompagner son enfant tout au long
de lannée.
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. Fiche

£ Les hombresde 0 a9

\

ﬁ.‘.‘ Retiens I'essentiel ! 4

Les nombres peuvent s’écrire en chiffres ou en lettres,
En chiffres: 0 1 2 3 A 5 6 7 8 9
Enlettres: zéro un deux trois quatre cinq six sept huit neuf

\‘ A toi de jouer !

* Relie chaque dessin au nombre qui convient.

R ? %% . @%@

Geometrie

@_* Colorie 4 boules en bleu, 3 boules en rouge, 2 boules en vert et 1 boule

; @ * Relie les écritures d’'un méme nombre.

4 o1 +4 6//43+6
5TEHM“HEERHR:2+5 9 543 <
7 2+2 8o ©3+3 lﬁ



Fiche L

La somme de deux nhombres 2 }

@,\ Retiens l'essentiel ! 4
On peut écrire un nombre sous la forme d’'une somme de deux nombres.
5=4+] 7=3+4 9=7+2
Dans une somme, on peut inverser lordre des nombres.
5=4+1=1+4 7=3+4=4+3 P
\ A toi de jouer !
O » Entoure la bonne réponse. Q » Trouve le nombre total
d’objets.
Exemple : -6 + 2

3+ 1

=5 | i\

_~ 3+4 _-2+5
= _ Ve =
~1+4 ~1+7 | e o st = = ‘§
- S
& ‘
() »» Complete.
() » Entoure les sommes qui
représentent le nombre 8. 6=5+. . T=b+...
1+6 24+3 3.7 b=b+ ... 7=0+.... <)
L)
2+4 1+7) 346 _ 6=3+ ... T=b+..... =
543 4+5 be2
»» Compléte.
O + Trouve le nombre total
~ d’objets. - 8=T7+.... 9=8+....
—r-'gf\)
@ % 1é;f_'/]




(‘. iche
¢ F Les lighes

(L} Retiens l'essentiel! ' 4

ligne courbe ouverte ligne courbe fermée ligne droite
O gt
\_/‘L |
|
On trace les lignes droites avec une regle. /
\* A toi de jouer !

O * Classe ces lignes
dans le tableau. i )
Lignes courbes B - /

ouvertes |  TTY

Lignes courbes
fermé
ées B

Lignes droites | A- ... /\V %:O)
i

) ~ Avec une régle et un crayon, dessine la méme figure ; tu t'aideras
des points.
P S a3 > >

SN x

< > > >

»*% Relie tous ces points par des lignes courbes bleues, puis par des
lignes droites rouges.

o
- =



FiChe |

Les mesures de longueur 4 7

\D,:\ Retiens l'essentiel ! 4

Pour mesurer des longueurs, on utilise une unité.

unité : ————

Ce fil électrique mesure 3 unités : +

\; A toi de jouer !
(D » Colorie en rouge tous @) » Ecris sous chaque trait
les rubans de méme longueur. sa mesure.

unité : ——

........ unités ... UNité

2
5

£
]
(L)

\ 4 v
@ ...unités unités @ It
g
@ »# Trace une ligne droite dont la longueur est 6 unités et une autre S
de 4 unités.
unité :
|



Fiohe

1 Lesnombresde 0agq

€ Combien y a-t-il de bouteilles ?

L] A. 4 bouteilles
[ B.5 bouteilles
[ c. 6 bouteilles
[ D. 7 bouteilles

@) Dans cette collection, combien
y a-t-il de boules rouges ?

D
.
-~
‘Q
£
Q
‘Q
(]

[ A. 1 boule

[1 B.2 boules
[ .3 boules
[ D.4 boules

€) Quel est ce nombre: 6 +3?

(1 A3
[1B.5
C]c.7
1.9

Situas3/3
BRAVO

Sinon revois
lafiche p. 4

f

de deux nhombres

@ Au total, combien y a-t-il de
crayons dans ces deux collections ?

SN2
[ A. 6 crayons
[] B.7 crayons

[] C.8crayons
[ D.9 crayons

o
=

I7

O Quel nombre compléte
cette somme ?

© Quelle somme représente
le nombre 9 ?

[1A3+4
[1B.2+7
[]1c.1+6
[]D.5+3

Situas3/3

BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 5

[AVAYATA
[y =
Note . '



jche

'3 Les lignes
() Quelle est la ligne courbe de |0”gu6ul'

fermee ? unité

€D Quelle est la longueur du trait —?
A B C D

] A. 1 unité ‘ —
A, Os Oc. Oob.

[] B.2 unités
L] C.3unités @
L] D.4 unités

i

i

1

|

|

@) Silunité est égale a ce trait :

| —, quelle est la longueur
) de cette corde ?
|

r

1

() Dans cette figure, combien
y a-t-il de lignes droites ?

-

== - - " - o —

1 A. une [1 A.2 unités
[ B.deux [ B.3 unités
] c.trois [ C. 4 unités R
[ D. quatre [ D.5 unités E

D
£
]
D

-

G

' €) Pour aller de Lla maison a U'école,

0 Que[[é est la ligne il faut suivre ce chemin.

la plus longue ? école
L VAWV, L — maison

A B Si Lunité a cette longueur ——,
combien y a-t-il d’unités pour
aller de la maison a l'école ?

T [\—O [ A.5 unités

C D [] B. 6 unités

[ €. 7 unités
A Os [Oc. Oob. [1 D.8 unités

Situas3/3
BRAVO
Sinon revois

Situas 3/3
BRAVO

[ATAVAVA)
Al Al 1] 'y
Note :

Sinon revois

la fiche p. 6 la fiche p. 7




 fte Comparer les nombres
& <
(5 de O"a 9

@; Retiens I'essentiel {
7 > 5 :celaveut dire que le nombre 7 est plus grand que le nombre 5.

4 < 9 :celaveut dire que le nombre 4 est plus petit que le nombre 9.

\ A toi de Jjouer!
v
@
s » Dessine les mémes objets »» Observe les exemples et
g dans chaque cadre, mais dans compléte avec le signe < ou >.
-4 une couleur différente.

y A A A A A A Exemples: 2<7 o=y

O sccusiorenen 8 S 2
Yo
T 5 7 8 L\:{><E)

»# Ecris les nombres et
compleéte avec le sighe < ou >.

2 ©o ©
£ ® Q@

£ © o0
3 @@G)@ © " o

() »* Dans chaque groupe
de nombres, entoure le plus petit.




L’ addition : calcul mental

@,:\ Retiens l'essentiel ! " 4

Pour calculer une somme, on fait une additio

Le signe de l'addition est +.
3+2=5 247=9

N Atoide jouer!

0 » Observe l'exemple et écris
le nombre total d’objets.

T

Exemple: 2 + 4 =6

w
+
—
1
~

n.

Q * Observe 'exemple et donne
le résultat de ces additions.

Exemple: 2 + 1 =3

3+4=... b+1=..
5+4=... 3+3=...

D + 1 =nuses 6+1=_.. @

- ©) * Relie chaque addition
a son résultat.

&

) »» Calcule ces additions et
entoure celles dont le résultat est 9.

Exemple : k@ 9

D
=
-
‘Q
£
Q
‘Q
S




Fiche

T Se situer

\Lu Retiens l'essentiel ! o
auw- dessus

o‘ -
N\ Atoide Jjouer !

() » Colorie en bleu les objets qui sont sur la table
et en rouge ceux qui sont sous la table.

» Colorie en les voitures
qui tournent a gauche et en vert
celles qui tournent a droite.

12



Fiche

Choisir la bonne unité de longueur _& %
\_Q,,\ Retiens 'essentiel | 4 » |

Pour mesurer une petite longueur, on utilise le centimétre.
Un crayon mesure environ 135 centimetres.

La salle de classe mesure environ 8 métres de long.

‘«zu-_r;m"‘"

1
Pour mesurer une longueur moyenne, on utilise le metre. I

Pour mesurer une grande longueur, on utilise le kilométre.
On fait 2 kilométres pour aller au stade.

\. A toi de jouer !

@ * Ce trait bleu mesure 1 centimétre : —. Utilise une régle graduée
pour donner la mesure des autres traits.

I— . cENtimetres

i ...... CENtimetres

2
=

b e centimetres

-

eome

. CcENtimetres

G

(@) « Trois cordes mesurent 2 métres, 3 métres et 4 métres.
Si on les met bout a bout, combien mesure U'ensemble ?

[ Mesures

o
La grande corde mesure................ metres. N

€) »+ Entoure la bonne réponse. Quelle unité choisir pour mesurer :

la longueur d’une trousse ?  — le kilometre le métre le centimetre

la hauteur d’'une maison ? — le kilometre le metre le centimétre

la distance entre deux villes ? — le kilometre le metre le centimetre -
I'épaisseur d’un dictionnaire ? — le kilometre le métre le centimetre ng

13



‘s Comparer ‘6 Laddition :
les nombresde 0ag | calcul mental
@ Quelle collection a le plus €D Quel est le résultat de
d’objets ? cette addition ?
4+4=.....
[JA5s
[1B.6
[Jc.7
[1D.8

@ Quelle est la seule addition dont
le résultat est 7 ?

C Oa2+s

) Que veut dire le signe > quand - [OB.3+3

8 ona:6>3? [Jc.6+1

g [] A. 6 est égal 4 3. L1 D.4+5
R [ B. 6 est plus petit que 3.

[ C. 6 est plus grand que 3.

[] D.6 et 3. cela fait 9 € Quel nombre compléte
. ' ' cette addition ?

) Dans ce groupe, quel est le plus A3
petit nombre ? '

[1B.4
L1Ae6 6 Oc.s
DB.1 5 DD.b
Cec.s 3 8 7
1 bp.5 (I

Situas3/3
BRAVO

Situas3/3
] BRAVO
Sinon revois

Sinon revois
la fiche p. 10

la fiche p. 11




Bilan

Se situer "% Choisir la bonne unité |
de longueur

@ Quelle unité va-t-on choisir

[] A.la chaussure pour mesurer la hauteur

d'un arbre ?
[] B.la veste
1 c.loreiller [] A. le kilométre
[ B.le metre

[ D. le pantalon

L] C. le centimétre 'l

€) Quel est Uenfant situé a droite

du panneau ? @) Quelle est la distance '

d’une course a pied entre

g A. Marine Uécole et le stade ? ;
B. Emili .
m|.|e [] A. 10 centimétres
L c. Louis [] B.70 centimétres
1 D.Quentin '

- [J c.10 métres
i [ D.2kilométres \
|

2
¢

-

eome

) Oou se trouve le livre ?

% | €) Un livre a une épaisseur
de 2 centimétres. |

I | Si Uon place trois livres
les uns sur les autres,

. ) I uelle sera leur épaisseur ?
] A. au-dessous du trait bleu et a droite | . :

du trait rouge [ A. 3 centimétres

-

G

[] B.4 centimeétres
[] ¢.5 centimétres
[] D. 6 centimétres

[1 B.au-dessus du trait bleu et & gauche
du trait rouge |

[1 C.au-dessus du trait bleu et & droite |
du trait rouge '

[] D.au-dessous du trait bleu et |
a gauche du trait rouge

Situas3/3
BRAVO

Situac3/3
BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 13

Sinon revois
la fiche p. 12




q Ranger les nombres
- de0ag
(L1} Retiens l'essentiel! 4

Ces nombres sont rangés dans U'ordre croissant, du plus petit au plus grand. \
0<1<2<3<4<5<6<7<8<9

Ces nombres sont rangés dans l'ordre décroissant, du plus grand au plus petit.

9>8>7>6>5>4>3>2>150 = g

" _ . e — . R
S
L a8
= \ A toi de jouer |
=
Z

@ ~ Relie ces nombres dans Uordre croissant.

2

; o
@ * Relie ces nombres dans l'ordre décroissant.

4. 5 .6
s ./;

3e 7I 8
0

2 1

D
[ -
et
‘Q
£
[~
‘Q
S

@ ** Range ces nombres dans l'ordre croissant.

6-2-1-9 = 1 <. oo < v

4-0-7-6 — T >_.. = S e,

5-9-3-7 = 9. = SRR > i g g
>

2-9-1-3 = 9> .. - > e, %




Fiche

La différence de deux nombres 10

\g/:—\ Retiens l'essentiel !

Lorsque deux nombres ne sont pas égaux, on peut chercher la différence entre

le plus grand et le plus petit.

/>4 = 7-4=3

Dans une différence, on ne peut pas inverser Uordre des nombres. Le plus grand

nombre est toujours placé devant.

N Atoide jouer!

() » Observe lexemple et
complete.

4+3=7
7-4=3

Exemple :

3+1=4 L-3=.....
L+2=6 6-b=.....
6+2=8 8-6=.....
5+4=9

() » Observe lexemple et
compléte ces différences.

Exemple: 6 — ... =5-26-1=5
= =4 9 = e =2
b =6 7= =3
b—..... =2 8— =5

() »* Calcule ces différences et
entoure celles qui sont égales a 2.

Damiena...... chaussures grises. &=/

M. Lebona......... cravates bleues. K‘Z

}

() »» Damien a 6 chaussures ; " '

4 chaussures sont noires.
Combien sont grises ?

(©) »» Monsieur Lebon a
7 cravates ; 3 cravates sont
rouges. Combien sont bleues ?

strie

)
£
Q
9

”

G



Fiche

18 Linterieur - I’exterieur
(L) Retiens ressentiel ! 4

La balle se trouve a l'extérieur du cercle ; la quille se trouve a Uintérieur du cercle.

\‘ A toi de jouer !

) » Réponds.

@R

- Alintérieur du panier, ily a

A Uextérieur du panier, ily a

() « Colorie en rouge (©) «» Réponds aux questions.
- les formes qui sont a Uintérieur _ _
du carré rouge et en bleu celles Quels sont les animaux qui se trouvent
qui sont a Uintérieur du carré bleu. |dans le bocal ?
0 o @S P,
A ﬁ Quels sont les animaux qui se trouvent
83 O O en dehors du bocal ?
~| U
~

Que remarques-tu pour les deux
triangles ?

Ils sontalafoisdanslecarré ...,

etdanslecarré. ... : @

18



Fiche

Comparer des unités de longueur 12 75

\Q,} Retiens 'essentiel { 4

Le signe < veut dire que le nombre qui se trouve a gauche du signe est plus petit que r
le nombre qui se trouve a droite.

2 centimétres < 5 centimétres 2 est plus petit que 5. |
Le signe > veut dire que le nombre qui se trouve a gauche du signe est plus grand que
le nombre qui se trouve a droite.

7 métres > 3 métres 7 est plus grand que 3.

N Atoide jouer !

o +» Dans chaque groupe, entoure Uobjet le plus long.

D
[
™
‘Q
3
o
‘Q
(L ]

€) » Trace les traits.

un trait plus long que le trait bleu un trait plus court que le trait jaune

0 * Range ces cannes a péche de la plus longue a la plus courte.

19



D
[
=
‘Q
£
o
‘)
S

-'q Ranger les nombres o La difference
de0agd = de deux nombres

€) Dans cette suite de nombres, @ Quel nombre compléte
quel nombre n’est pas a sa place ? cette différence ?

4 <5<7<8<3<29 A - =3
L1A5 - Oas
[1B.7 [1B.4
[Ic.s [Jc.5
[1D.3 [1D.s

() cyril avait 8 bonbons ;
il en mange 3. Combien
lui en reste-t-il ?

@) Dans quelle suite les nombres
sont-ils rangés en ordre
croissant ?

[JA2<3<7<8<9 [1A4

[1B.8>5>4>2>1 [1B.5

[Jcé4>6>2>8>1 [Jc.s

[0D.7<8<9<4<2 1 D.7

€) Dans quelle suite les nombres © Calcule ces différences et entoure
sont-ils rangés en ordre celle qui est égale a 5.
decroissant ? [TAQ-¢=

[JA1<3<5<7<9 . [OBS8-4-=

[1B.6>5>4>3>2 ' [dc7-2-=

C0C6>2-8>1>4 [0D.6-3-=

[1D.2<5<3<4<0

Situas3/3

I
!
Situag 3/3 P !
: i ', : BRAVO
!

(A aTata)
BRAVO Note:

Sinon revois
la fiche p. 16

Sinon revois
la fiche p. 17

20



_ Fiche

J’(ﬂ. Lintérieur -
" ’exterieur

(D Quel objet se trouve a Uintérieur
du cercle rouge ?

iy

[1 A.Uordinateur
[ B.la cafetiere
L] C.lassiette

[ D.le téléphone

€) Quelle est la couleur de la boule
qui se trouve a lintérieur

des deux carrés ?
®
o|®

[] A.bleue
[ B.rouge
[ C.jaune
[ D.verte

Combien y a-t-il d’étoiles
a Uextérieur des trois cercles ?

[1 A. une étoile

[] B.deux étoiles
[ C. trois étoiles
[ D. quatre étoiles

Situas3/3
: BRAVO

N\

(280
Note:

Sinon revois
lafiche p. 18

1t

%)

B .l
Fiche

12 Comparer des unites
" de longueur

€ Quel est le trait le plus long ?

] A _#__.__———-A

1 B. g
[1c. e

] b. D

¢) Quel ruban a la méme longueur
que celui-ci ?

€) Observe ces deux longueurs
et entoure la bonne réponse.

[] A. mesure de ¢ > mesure de d
[] B.mesure de ¢ < mesure de d
[] ¢. mesure de ¢ = mesure de d

Situas3/3
; BRAVO
Sinon revois

la fiche p. 19

D
[
™

eome

G




Fiche

é{ 13 Lesnombresde 0a 64

@‘,\. Retiens l'essentiel ! 4

A partir de 10, les nombres s’écrivent avec deux chiffres.

chiffre des dizaines Eoncg SR chiffre des unités
2 § w—seE T

1 dizaine = 10 unités

\ >
‘c

5 \ A toi de jouer !

.....

Z | ** Relie le nombre écrit en ** Groupe les billes par 10 et
chiffres au nombre écrit en lettres. ecris le nombre.
3.0 _O
vingt-huit _ - 31 @@ (€) ®@@®® D
@)<® ) @)GD
treize 46 9 ®@ @® 90 @ €
@~ e © o
trente et un 28 dizaines unités
" Ve
T quarante-six 13 = | [ e e |
‘Q
£
$ *% Combien y a-t-il ®®@® ®@@ o A0
de dizaines et d’unités ® ® @ @@
dans ces nombres ? ® @ ®
36— ... dizaines ........ unités -~
27 ... dizaines . unités - dizaines UIEES B
88— ... dizaines ......... unités = 1_ """"" o \C‘*J

»»* Observe Uexemple et relie les écritures d’'un méme nombre.

10+10+10+10+10 10+10+10+ 6 10+10+10+10+2
36 27 50 b4 42 51
o
10+10+10+10+10+10+ 4 10+10+7 10+10+10+10+10+1 kgS

22



Fiche

La soustraction : calcul mental |4 }

\Qﬂ-\ Retiens 'essentiel ! 4 S —
32

Pour calculer une différence, on fait une soustraction.
Le signe de la soustraction est -.

/=-3=4 :
Dans une soustraction, le plus grand nombre est toujours le premier. _
7-3= et non 3><7 i rd
\ A toi de Jjouer!
O * Observe lexemple etdonne | - . ? * Fanny a 5 barres de chocolat ;
le résultat de ces soustractions. ~ elle en mange 2.

Combien en reste-t-il ?

Exemple: 3 - 1 =2

Geometrie

Q * Relie chaque soustraction
- ason résultat.

9-b=... \ 2 »* Calcule ces soustractions et

entoure celles dont le résultat est 3.

6 = 5 = s 3
b-1=_.... 8-5=_....
6= ) Hi—t 9-4
8-4= > TEFlige 1o, 6-2=... T?;S
» Barre les soustractions *»* Trouve le nombre qui
qu’on ne peut pas calculer. complete ces soustractions.
7-3=... 6-9=.... 10— ... =2 > -4=2
8-2=.. 6-3=... T =3 P -2=3
o o
3-b=.... 5. = s 0- 6 w___ _3=0 <&



Fiche

15 Le triangle

‘@‘ \ Retiens ['essentiel { 4

Le triangle est une figure fermée qui a trois cotés. [

QLY

/\ @

@ » Termine la construction de ces triangles.

"N\ Atoide jouer !

~ €) * Colorie seulement les triangles.

L/\_b@

: »+ Observe bien le quadrillage et reproduis le triangle avec une régle
et un crayon.

i ]
A=
-

24



Fiche

Les mesures de masse 16

@,,\, Retiens l'essentiel ! o

Pour mesurer et comparer les masses, on peut peser avec une balance.

N Atoide jouer !

0 » Entoure le chariot
- qui est le plus lourd.
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Fiche

13 Les hombres

@ Comment s’écrit en lettres
le nombre 54 ?

L] A cinquante-huit
] B. quarante-cinq
[ C. cinquante-quatre
[] D. quarante-huit

@) Dans le nombre 62, combien
y a-t-il de dizaines ?

[ A. 2 dizaines

[ B.4 dizaines

[ c. 6 dizaines

[ D.8 dizaines

€) Quelle est la bonne écriture
du nombre 49 ?

[1A.20+10+10+10+9
[1B.10+10+10+10+9
[]c.30+20+9
[1D.10+30+4+4+2

QA

Situas / 3
: BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 22

=

’14 La soustraction :

calcul mental

@ Quelle soustraction est-il
impossible d’effectuer ?

ClA9-2=
[]B.8-4=
Llc7-1=
] p.3-9=

@) Calcule ces soustractions et
entoure celle dont le résultat
est 4.

[JA9-5=
[]1B.6-4=
dc.7-2=
[]D.8-1=

(O Quel est le résultat de cette
soustraction ?

15-5=...

(1A 8
[1B. 9
[ c.10
] D.14

Situas3/3
§ BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 23




Les mesures
" de masse

' Fleha

¢8 Le triangle

() Parmi ces figures, quel est
le triangle ?

@D Pour mesurer les masses,
[ | /\ O on peut utiliser :

A B C D [1 A. une échelle |
] A [ B.un couteau -
O B. [ C.un double décimetre
Oc [ D.une balance s
[ b. _

@ Quel est le panier le plus lourd ?

() Quel trait permet de terminer
le triangle ?

() Combien de triangles peut-on
tracer avec ces trois points ?

|
] A |
[ B. |
[]c. l 2
[Np — ] A E
) ] B. £
Oc. S
! U p.

[ ]
©) Aton avis, quel sera lobjet
° . le plus lourd ?

[ A. un crayon
[] B.une armoire
[ A. aucun triangle [J C. une fourchette

[ B.untriangle U p.undisque

[] C.deux triangles
O D.trois triangles

Situas3/3
BRAVO
Sinon revoig

Situas3/3
BRAVO
Sinon revois

la fiche p. 24 la fiche p. 25




Fiche

(T

\QL_‘\ Retiens l'essentiel {

Pour comparer les nombres de deux chiffres, on compare d’abord les chiffres
des dizaines.

15 < 28 84 > 6]

Si les chiffres des dizaines sont les mémes, on compare les chiffres des unités.
37 < 39 56 > 53 parceque 6>3

Gomparer les nhombres
aeogbg

parce que 1< 2 parce que 8> 6

parceque 7<9

T s
S | N At de jouer !

* Indique le nombre de chaque collection et compléte avec le signe < ou >.

QD QAT Qo || O
(T armn - n (I

D
S
=
‘Q
£
o
‘Q
(0 ]

* Dans ce groupe de nombres,

* Observe les exemples et
entoure le plus petit.

compléte avec le signe < ou >.

Exemples : 62 > 47 23 < 41 59 27
32 .. 2 25 ... 52 3¢ 62 |
L 15 Va %
48 ... 31 38 ... 11 N\
46 ... 15 13 s 67 ‘
vand O
40 ... 50 62 .. 5 & *» Dans chaque groupe de
' nombres, entoure le plus grand.
» Dans ce groupe de nombres, 23 27
entoure le plus petit. | 18 ”
53
16 > 27 =
29
43 <1 14 9 42
) 1
&=




La table d’addition

\Q_,\ Retiens l'essentiel !

4

9+1=10
9+2=11
9+3=12
9+4=13
9+5=14
9+6=15
9+7=16
9+8=17
9+9=18

FiChg Q|

——

D
[
E =
‘Q
£
Q
‘Q
S

1+1= 2 2+1=3 3+41= 4 |4+1=5|5+1=6 6+1=7|7+1=8 8+1= 9
1+2= 3!2+2= 4 13+42=5 4+2= 6 5+2=7 6+2=8 f7+2= 9/8+2=10
143= 4 /2+43=53+43= 6 |4+3=7|5+3=8 6+3=9 i7+3=10 8+3=11
1+4= 5 2+4= 6 |3+4= T |b+b= 8 |5+4=9 6+4=10 I7+4=11 8+4=12
1+5= 6 2+5=7 3+45= 8 4+5=9 5+5=10 6+5=11|7+5=12 8+5=13
1+46= 7 2+46=8 3+6=9 4+6=10 5+6=11 6+6=12 7+6=13 8+6=14
1+7= 8(2+7= 9 (3+7=10 |4+7=11|5+7=12 6+7=13 7+7=14 8+7=15
1+8= 9|2+8=10 |3+8=11|4+8=12|5+8=13 6+8=14 7+8=15 8+8=16
1+9=10  2+9=11 1 3+9=124+9=13 |5+9=14 [6+9=15|7+9=16 1 8+9=17
Q) o
\., A toi de jouer !
0 » Observe les exemples et compléte cette table d’addition.
el 08 2l e @l | B | & 7 8 | 9
0| O 1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 1 2 3 4 | =z 6 7 8 9 10
Z) 2 3 4 5 6 ey 8 9 10 11
3 3 4 5 6 7 8 9 rerr ] |16 T | (e
4| 4 | .. 6 7 8 9 10 11 e | 13
98l 5 I (| (I 9 10 1" 12 13 14
6| 6 7 8 2| 1 12 13 14 | ..
o ... 8 9 10 11 12 S| | ' (s 16
8| 8 y A T (i 12 13 14 15 16 17
g8 9 10 11 12 13 | ... 15 16 17
() * Calcule en utilisant la table » Compléte toutes ces
d’addition. additions pour que leur somme
soit 11.
6+3=.... 3+7=....
O+......... 1+
3+9=..... 6+6=.... @
24 ... 3+
©) » Compléte en utilisant O s o
la table d’addition. T 7 4
b+ ... =12 8+ ... =15 8+.... 9+
v<1
9+ .= b 54z 9 7 104 1+



1a Le carre
| @, Retiens l'essentiel ! o

Un carreé a quatre cotés égaux et quatre angles droits.

. » Entoure seulement les carrés.

X ¥ \©

@) »» Termine la construction de ces carrés.

N, Atoide jouer |

»»+ Dans cette figure, colorie les carrés en bleu et les triangles en |-

v .
VoS
=

30




Fiche

Choisir la bonne unite de masse 20 )

M,,\ Retiens l'essentiel ! "

Pour peser une petite masse, on utilise le gramme.

()
Une régle pése 50 grammes.

Pour peser une masse plus lourde, on utilise le kilogramme.
La valise pése 12 kilogrammes.

\; A toi de jouer ! |

0 »+* Regarde bien ces deux balances et entoure les bonnes réponses.

La bouteille est plus légere que le tonneau. —  VRAI FAUX LS
Le tonneau est plus lourd que la bouteille. —  VRAI FAUX ‘§
Le verre est plus léger que le tonneau. —  VRAI FAUX g §
La bouteille est plus lourde que le verre. —  VRAI FAUX \":::i"":'] s
@ #»# Entoure la bonne réponse. Quelle unité choisir pour peser : §
le bureau de la maitresse ? - le gramme le kilogramme é
une calculatrice ? — le gramme le kilogramme -
une brouette de sable ? - le gramme le kilogramme A
une enveloppe ? — le gramme le kilogramme \ i\?

€) »»* Résous le probléme suivant et entoure la bonne réponse.

Lucie monte sur une balance avec son chat dans les bras : la balance
marque 36 kilogrammes. Elle monte ensuite sans son chat : la balance
marque 30 kilogrammes.

Combien pése le chat de Lucie ?
36 kilogrammes 66 kilogrammes

6 kilogrammes 30 kilogrammes
31



Bilan

Lll Comparer | 1€ La table d’addition
les nombres de 0 a 69

|
'
|
@ Quel est le plus grand de |

ces nombres ? |

@ Quel est le résultat de
cette addition ?

J+4 =

= 37 41 62 56 O A10
g' [ A.37 ~ Osm
5 Ol B4 | Oc12
2 [Jc.62 [p.13
2 [J p.56 |

() Compléte cette addition par

€) Quel est le signe qui convient ? le nombre qui convient.

58 ....67 | 6 +....=14
A | SA.(,
" []B.< B.7
£ .= | Oc.s
E '; dDp.9
S 01 D.%
(L §

©) Quelle est Uaddition dont

© Quelest le plus petit de le résultat n’est pas 15 ?

ces nombres ?

[ A. cing dizaines et six unités II% o U
[] B. quatre dizaines et trois unités A ey
[] C. six dizaines et une unité

[1D. 8+9

|

| [1c.10+5
] p. cing dizaines et neuf unités ‘
|

Situas3/3
g BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 28

Situas3/3
; BRAVO
Sinon revoig

la fiche p. 24

=,




Tout le programme de Maths duCP ........

Livret

parents

pour aider votre enfant

Tous les corrigés des exercices

Bien accompagner son enfant en mafti

(par Pierre DIENY, Directeur d’école)

Au CP, les enfants poursuivent la découverte
des nombres jusqu’a 100. lls abordent les
notions d’addition et de soustraction au
travers de situations de la vie courante

et découvrent les systémes de mesure
(longueurs, masses, monnaie...).

Pour aider votre enfant a bien démarrer les
mathématiques, outre les conseils généraux
sur la facon d’organiser son travail aprés
P’école, nous ne saurions que trop vous
recommander de rendre cette matiére
attrayante, en montrant son utilité

dans la vie quotidienne.

Voici quelques idées !

Structurez votre enfant

Ritualisez le temps des devoirs a la maison. Organisez-le en trois
étapes réguliéres : le godter, le travail, le jeu.

Le temps du goiiter : il sera un moment de pa-roles ol vous
demanderez a votre enfant de raconter sa journée, de partager
avec vous les temps forts qui 'ont ponctuée et ce qu'il en a retenu.
Ce temps de partage lui montrera ['attention que vous lui portez
et lintérét que vous manifestez face a 'école en général, et 3 sa
propre réussite en particulier.

Le temps du travail :il est souhaitable, dans la mesure du pos-
sible, que votre enfant ait un lieu bien identifié ol il va se mettre au
travail. Evitez la cuisine ou la salle & manger; ou le salon ou tourne
en arriére fond une télévision allumée.Votre enfant doit avoir un
lieu calme et propice 2 la concentration. Le passage physique du
lieu du golter au lieu bien identifié de « la mise au travail » I'ai-
dera & se structurer et a se mettre en condition mentalement.
Organisez son bureau avec lui : le petit matériel scolaire (crayon,
régle, gomme, feutres....), du brouillon et un dictionnaire doivent
étre instantanément disponibles pour éviter a votre enfant de se
disperser inutilement en perdant du temps a les chercher.

Le temps du jeu : il viendra naturellement, en son temps, aprés
fa satisfaction éprouvée du travail bien fait.

Comptez au quotidien a la maison

Réalisez des recettes de cuisine avec votre enfant. Faites-
lui mesurer des quantités (de farine, de sucre, d'ceufs, de lait...)
pour faire un giteau. Faites-lui calculer des doubles, des moitiés, en
réalisant des giteaux pour 4 ou 8 personnes.

Demandez a votre enfant de mettre la table en lui faisant
compter les couverts, les assiettes, les verres... Au moment du
repas, demandez-lui d’aller chercher le nombre nécessaire de fruits,
de yaourts, etc. Lancez-lui le défi de compter tous les petits pois
qui sont dans son assiette !

Jouez avec lui a différents jeux de société qui I'obligeront
4 compter sans s'en rendre compte : jeu de petits chevaux, jeu
de l'oie (il compte le nombre de points sur le d¢), Monopoly ®,
jeu de la marchande (on compte les piéces, les billets...). Dans
le commerce, il existe de nombreux jeux de loto permettant
d’approcher les nombres jusqu’a 99.

Faites-lui mesurer des petits objets de la vie quotidienne :
quel est le spaghetti le plus long ? Quel est le fruit le plus lourd ?

Vous pourrez commencer a lui faire mémoriser les
tables d’addition. Elles Iui permettront de résoudre facilement
de téte des situations additives sans étre obligé de passer par
Pétape du comptage sur les doigts. Faites-lui apprendre ces tables
comme une chanson. Jouez avec votre enfant en lui faisant réciter
les tables dans des endroits incongrus : ascenseur, voiture, salle de
bains, etc.S'il a des fréres et sceurs,lancez des concours pour savoir
celui qui répondra correctement le plus vite au plus grand nombre
de questions

Comptez au quotidien a I'extérieur

En voiture, jouez avec votre enfant en lui demandant de lire les
plaques d'immatriculation de la voiture de devant.

Au supermarché, lisez ensemble les étiquettes, obser-
vez les masses indiquées. Les quantités de liquides pourront
également étre approchées. Faites-le s'interroger sur les prix
indiqués, sur les promotions, les réductions... Essayez de le
confronter a des situations concrétes ou il devra ajouter ou
soustraire des quantités. Par exemple : jai déja | paquet de
6 bouteilles d’eau, je veux 12 bouteilles. Combien de paquets en
plus dois-je mettre dans mon chariot
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Tout le programme

(Extrait du BO

Le texte suivant, extrait du Bulletin Officiel, précise les objectifs visés par les nouveaux programmes
de mathématiques du cycle des apprentissages fondamentaux de I'école élémentaire (CP,CEI).

L'apprentissage des mathématiques développe
I'imagination, la rigueur et la précision ainsi que
le golt du raisonnement.

La connaissance des nombres et le calcul consti-
tuent les objectifs prioritaires du CP et du CEI.

La résolution de problémes fait I'objet d'un appren-
tissage progressif et contribue a construire le sens
des opérations. Conjointement, une pratique régu-
liere du calcul mental est indispensable.

De premiers automatismes s'installent. L'acquisi-
tion des mécanismes en mathématiques est toujours
associée a une intelligence de leur signification.

Nombres et calcul

Les éléves apprennent la numération décimale
inférieure a 1 000. lls dénombrent des collections,
connaissent la suite des nombres, comparent et
rangent.

lls mémorisent et utilisent les tables d’addition et
de multiplication (par 2, 3, 4 et 5), ils apprennent
les techniques opératoires de I'addition et de la
soustraction, celle de la multiplication, et appren-
nent a résoudre des problémes faisant intervenir
ces opérations. Les problémes de groupements et
de partage permettent une premiére approche de
la division pour des nombres inférieurs a 100.

L'entrainement quotidien au calcul mental permet
une connaissance plus approfondie des nombres et
une familiarisation avec leurs propriétés.

Géométrie

Les éléves enrichissent leurs connaissances en
matiere d’orientation et de repérage.

lls apprennent a reconnaitre et a décrire des
figures planes et des solides.

IIs utilisent des instruments et des techniques pour
reproduire ou tracer des figures planes.

lIs utilisent un vocabulaire spécifique.

Grandeurs et mesures

Les éléves apprennent et comparent les unités
usuelles de longueur (m et cm ;km et m), de masse
(kg et g),de contenance (le litre) et de temps (heure,
demi-heure), la monnaie (euro, centime d’euro).

lls commencent a résoudre des problémes
portant sur des longueurs, des masses, des durées

ou des prix.

Organisation et
gestion des données

L'éleve utilise progressivement des représentations
usuelles : tableaux, graphiques.



de Maths du P

n° 3 du 19 juin 2008 Hors-Série)

Le texte suivant, extrait du Bulletin Officiel, recense les connaissances et compétences nouvelles

du programme de mathématiques de CP.

Bien sdr, au cours du CP, I’enseignant consolide les connaissances et compétences acquises dans

la classe antérieure.

Nombres et calcul

Connaitre (savoir écrire et nommer) les nombres
entiers naturels inférieurs a 100.

Produire et reconnaitre les décompositions
additives des nombres inférieurs & 20 (« table
d’'addition »).

Comparer, ranger, encadrer ces nombres.

Ecrire une suite de nombres dans 'ordre croissant
ou décroissant.

Connaitre les doubles des nombres inférieurs a
10 et les moitiés des nombres pairs inférieurs a 20.

Connaitre la table de multiplication par 2.

Calculer mentalement des sommes et des
différences.

Calculer en ligne des sommes, des différences, des
opérations a trous.

Connaitre et utiliser les techniques opératoires
de l'addition et commencer a utiliser celles de la
soustraction (sur les nombres inférieurs a 100).

Résoudre des problémes simples a une opération.

Géométrie

Situer un objet et utiliser le vocabulaire permettant
de définir des positions (devant, derriére, a gauche
de,a droite de...).

Reconnaitre et nommer un carré, un rectangle,
un triangle.

Reproduire des figures géométriques simples
a laide d’instruments ou de techniques : régle,
quadrillage, papier calque.

Reconnaitre et nommer le cube et le pavé droit.

S’initier au vocabulaire géométrique.

Grandeurs et mesures

Repérer des événements de la journée en utilisant
les heures et les demi-heures.

Comparer et classer des objets selon leur longueur
et leur masse.

Utiliser la régle graduée pour tracer des segments,
comparer des longueurs.

Connaitre et utiliser 'euro.

Résoudre des problémes de vie courante.

Organisation et
gestion des données

Lire ou compléter un tableau dans des situations
concrétes simples.
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LIVRET PARENTS

Corriges

Fiche 1 - Lesnombresde 04 q (p. 4)

00000000 & &0
Ose 144 6o 346
5e 2+5 9o 5+3
7 o243 o o343

Fiche 2 - La somme de deux nombres (. s)

D7-3+4 9-6+3
94+4 5+3 6+2
€2+3=5
O4+3=7
66=5+1 7=6+1

6=4+2 7=5+2

6=3+3 7=4+3
Ds=7+1 9=8+1

8=6+2 9=7+2

8=5+3 9-6+3

Fiche 3 - Leslignes p. 6)

(1) Lignes courbes ouvertes : B-E-H
Lignes courbes fermées :D-G ~ |
Lignes droites: A-C-F

Q Lenfant doit reproduire exactement le méme dessin
que celui de gauche.

3]

Fiche 4 - Les mesures de longueur (. 7)

@ Le seul ruban a ne pas colorier est celui en bas a
gauche.

@ 4 unités - 1 unité - 2 unités - 3 unités
€) Lenfant doit tirer un trait de 6 carreaux (11 cm) et un
trait de 4 carreaux (7,4 cm).

Bilan (pp. 2-9)

Fiche 3:1C-2C-3D
Fiche4:1C-2C-3D

Fiche1:1C-2D-3D
FicheZ:1D-2C-3B

Fiche 5 - Comparer les nombres de 0 4 9 (p.10)

OExemples: i'i
0g0 || HgH
jii|| Ceo| “u=
€)5<8 1<5 3->2 7<8

€4<7 5>3
o It faut entourer 1 et 4.
Fiche 6 - Laddition : calcul mental .

0verres:3+5=8—bateaux:3+4=7—
baguettes: 1+4=5

3+4=7 5+4=9 5+1=6
4+1=5 3+3=6 6+1=7

€©2+4=6 1+7=8 6+3=9
5+2=7 3+1=4

D2+7=9 148=9 3+6=9

Fiche 7 - Se situer .12

9 une fenétre - un balcon - une cheminée

Fiche & - Choisir la bonne unité de longueur (.13)

o 2 centimétres - 5 centimétres — 4 centimétres -
8 centimétres

9 La grande corde mesure 9 métres.
9 Entourer : le centimétre - le métre - le kilométre -
le centimétre

Bilan (pp. 14-15)

Fiche 5:1D-2C-3B Fiche 7:1A-2B - 3C
Fiche 6:1D - 2C - 3A Fiche£:1B - 2D - 3D

Fiche 9 - Ranger les nombres de 0 4 q (. 16)

(1) 2



€©)1<2<6<9
0756450

3<4<5<8
957>5>3

0<3<4<7?
953>2>1

Fiche 10 - La différence de deux nombres (.11

@4-3=1 6-4=2 8-6=2 9-5=4
@5-1=4 9-3=6 4-2=2 9-2=7
9-7=2 7-4=3 8-3=5 6-3=3

€s-4=2 7-5=2 8-6=2
Q 6 - 4=2- Damien a 2 chaussures grises.
67—3=4~ M. Lebon a 4 cravates bleues.

Fiche Il - Lintérieur - 'extérieur (p.12)

o A tintérieur, ily a 7 champignons.
A Uextérieur, il y a 6 champignons.

Q Les deux triangles sont a la fois dans le carré rouge
et dans le carré bleu.

" A X
%0 °
QP

4 N

9 Les poissons sont dans le bocal. - Les chats se trou-
vent en dehors du bocal.

Fiche 12 - Comparer des unités
de longueur .19

9 Exemples :

0 canne n° 3>canne n®1>cannen®2

Bilan (pp. 20-2D
Fiched:1D -2A - 3B Fiche11:1D-2B-38B
Fiche10:1D-2B - 3C Fiche12:1B-2C -3C

Fiche 13 - Les nombres de 0 a 64 . 22)

o vingt-huit 31
treize 46
trente et un 28
quarante-six 7 13

9 34 — 3 dizaines 4 unités
27 — 2 dizaines 7 unités
88 — 8 dizaines 8 unités

@ Exemples :
3 dizaines 4 unités

2 dizaines 7 unités

@ 10+10+10+10+10=50
10+10+10+6=36
10+10+10+10+2 =42
10+10+10+10+ 10+ 10+ 4 =64
10+10+7=27
10+10+10+10+10+1=51

Fiche 14 - La soustraction : calcul mental (p. 23)

@7-1=6 9-3=6 4-2=2
8-2=6 5-1=4 7-3=4

€9-4=5 6-5=1 6-3=3 8-4=4
9 On ne peut pas calculer 6 - 9 et 3 - 6.
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Fiche 15 - Le triangle . 24

0 \O\DOO b

0 ' = -

9 une plume < un livre < une moto < un camion
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Bilan (pp. 26-27)
Fichel3:1C-2C-3B Fiche15:1C-2A - 3B
Fiche 14 :1D - 2A - 3C Fiche16: 1D - 2C - 3B

Fiche I7 - Comparer les nombres de 0 4 69 . 22

€@ 52-37

932>24 48>31 46>15 40<50
25<52 38>11 13<47 62554

(3 XT3

D15

O s56;42

Fiche 18 ~ La table d’addition (p. za)

@ [F[O[T[2[3[4l5[6]7]8[¢%
0/0[1]2|3|4|5(6|7| 8|9
123456 7|8 910
2234|5678 9[10[11
3/3[4(5|6]| 7] 8] 9]10[11(12
44 5[ 6] 7891011 [12[13
55| 6| 7| 8| 9(10(11 (12|13 |14
6678 9(10(11[12[13 14 (15
7718 9([10[11[12[13 |14 [15 [16
8|8 91011 [12[13 (14 [15 [16 [17
919 [10[11 [12 [13 |14 [15 [16 |17 [18

D6+3=9 3+47=10 3+9=12 6+6=12

€4+8=12 8+7=15 94+5=14 S+b= 9

Do+11 1410 2+9 3+8
L+ 7 5+ & 6+5 T+4
8+3 9+2 10+1 11+0

Fi chc 19 - Le carré (. 30)

O@ o\

® /. .

Fiche 20 - Choisir la bonne unité de masse (. 3n
€D VRAI - VRAI - VRAI - VRAI

O Entourer : le kilogramme - le gramme -
le kilogramme - le gramme

@ 6 kilogrammes

Bilan (pp. 32-33)
Fiche17:1C-2B-3B Fiche19:1B-2C-3C
Fiche1€:1B-2C-3D Fiche 20:1B - 2B - 3C

Fiche 21 - Ranger les nombres de 0 a 69 (. 34)

€ 35<36<37 46 <47 <48
57 < 58 <59 29 <30 <31

€) 30<31<32<33<34<35<36
51 <52 <53 <54 <55<«54
28<29<30<31<32<33
14<15<16<17<18<19

€) 40<42<4b<bb<48<50
50 < 52 < 54 < 56 < 58 < 60
30 <32 <34 <36<38<40
20<22<24<26<28<30

o o ol Tl T

Fiche 22 - Effectuer une addition (p. 35)

QO 31 4 6 59
+ 2 2 + 1 2 + 10
5 8 59
623( 35 53 40
+ 2 + 1 4 + 12 + 29
SR 49 65 69
© 137 2 4 4 4
+ 21 + 15 + 2 2
58 39 6 6
O 25 57 32
+ 32 +12 +25
5 8 69 5 7

Fiche 23 - Le rectangle (p. 36)

2 O ()OO

Fiche 24 - Le calendrier (. 37
Q vendredi - lundi - février - le 31 décembre

@ Noél se féte le 25 du mois de décembre. -
La féte nationale - La Toussaint se féte le 1¢" du mois
de novembre. - La féte du Travail.

9 Vérifie sur un calendrier.
La féte des Méres a lieu en mai.

Bilan (pp. 32-39)
Fiche 2Z1:1B-2C - 3B Fiche 23:1C - 2C - 3A
Fiche 22:1A-2D-3D Fiche 24 :1D - 2B - 3C



Fiche 25 - Les nombres de 0249 (p. 40)

Q soixante-dix-huit
quatre-vingt-neuf
quatre-vingt-douze
soixante-quinze
soixante et un
quatre-vingt-dix-neuf

) 60+11=71 70+14=84 71+10=81 84+10=94
() 94-73-62-87

()30+30+4=64  40+40+6=86
60+20+2=82  80+10+7=97
()86-60+20+6 93—-50+20+20+3

70 +3;7det3u; soixante-treize ; 60 + 13

Fiche 26 - Effectuer une soustraction (. 41

QD 47 7 3

- 15 - 41

3 2 3 2
@D 78 1 5 6 6
- 3 4 _\a(g - 1 - 6 2
4 4 PN 0 4

© ¢ 2 4 7

- 4 1 - 22

2 1 2 5
@D 75 2 9 8 8 5 4
- 32 - 10 - 2 6 - 1.3
4 3 19 6 2 4 1

Fiche 27 - Le cercle . 42)

Exemple: _g
(@

x/
Exemple:

Fiche 28 - La mesure du temps (p. 43)

O ILest 7 heures. - ILest 4 heures ou 16 heures. - Il est
8 heures ou 20 heures.

O 3 minutes - 10 minutes - 90 minutes

Bilan (pp. 44-45)
Fiche 25:1C-2D-3A Fiche 27:1C-2C-3B
Fiche 26 :1C-2B-3C Fiche 28:1C-2C-3D

Fiche 29 - Comparer les nombres de 0 2 99 (. 46)
CDEx.:76<77 88<89 T0<71 95<96
De7<76 87>81 83-38 91>19
()84<87 63<68 T5-70 94>92

Q5

D92

O Nombres plus grands que 85
—86-87-90-91-94.
Nombres plus petits que 85
-71-72-75-79-83.

vient vient

- avant fiombre apres
89 90 91
78 79 80
60 61 62

Fiche 30 - Le double - la moitié (. 47)
@) Nombres pairs : 6 - 84 - 94 - 86 - 34 - 50
) Nombres impairs : 11 - 45 - 73 - 69 - 17 - 55
€)2-4-6-8-10-12-14-16-18-20-22
32 -34-36-38-40 - 42 - 44 - 46 - 48 - 50 - 52
11-13-15-17-19-21-23-25-27-29

G 2 est ledouble de 1. 16 est la moitié de 32
3 est la moitié de 6. 20 est le double de 10.

O s8-16 5-10
4 8 612
1224 2 — 48

D 24-12 4623
2613 64 — 32
6231 28 14

Fiche 31 - Le cube et le pavé droit (. 42)

() Vrai - Faux [6 faces mais 2 faces opposées seule-
ment peuvent étre carrées) - Faux (6 faces).

@ A est un cube. - C est un pavé droit.
© Ly a 4 pavés droits.
0 Ily a 14 cubes.

Fiche 32 - La monnaie (p. 40

O 20 centimes - 81 centimes - 100 centimes ou 1 euro -
17 centimes

O 90 euros - 50 euros - 95 euros - 85 euros

() 50+10+5+2=67
20+10+5+5+2+2+1=45

Bilan (pp. 50-50

Fiche 31: 1B -2A-3B
Fiche 32:1C-2C-3C

Fiche 29:1B-2B-3D
Fiche 20:1C-2B-3B
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Fiche 33 - Ranger les nombres de 0 4 99 (. 52)
@ 44<54<T4<84<9% 42<54<61<T74<97
088>79>64>42>36 96>86>76>66>46

€) 93>92>91>90>89 >88
86 <87 <88 <89 <90 <91

@ 87;26

) 85-75-65-55-45-35-25-15-5

D 27-28-29-30-31-32  63-64-65-66-67
45-46-47-48-49-50 T1-72-73-74-175

976 78 81 89 9%

- |
Irlllllllllll’lllili

75 80 85 90

Fiche 34 - Les partages (. 53)
o Entourer:8-46-24-38-16-40-90-52
@ 11 tables (11 est la moitié de 22).
€) NON(lLlya17 coquillages, c’est un nombre impair.)
@ 3 cornets (3 est la moitié de 6).
© 14 éleves (14 est la moitié de 28).

0 6 bonbons (6 est la moitié de 12).
10 billes (10 est la moitié de 20).

Fiche 35 - Reproduire sur un quadrillage (p. s4)
o Exemple :

Bkl A

Fiche 36 - Comparer des durées (p. 55)

Dsh<9h 16h>8h
32 min > 24 min 23s5<b3s
38 min < 45 min 17s>13s

19 min > 11 min 55<9s
O 1 heure = 60 minutes
O Entourer: 48 h-30 min-30s-90 min
O 6 heures

Bilan (pp. 56-57)

Fiche 33:1B-2B - 3C Fiche 35:1A-2C - 3B
Fiche 34:1C-2C-3C Fiche 36: 1D - 2B - 3A

Fiche 37 - Le nombre 100 (p. s2)

€ s0+20=100 98+ 2=100
50 + 50 = 100 70 + 30 = 100
€91+9=100 92 +8=100
97 +3=100 9% +6 =100

e82<84<86<88<90<92<94<96<98<100
o55<60<65<70<75<80<85<90<95<100

©10+10+80=100 30 +30 + 40 = 100
20 + 30 + 50 = 100 40 +10 +50 =100

D50+45+ 5=100 80+ 15+ 5= 100
60 +25+15=100 90+ 5+ 5=100

€@ 9det10u— 90+10=100
7det3d—70+30=100
3det5det3u—30+50+3=8%
8det1det5u—80+10+5=9%5

Fiche 38 - Choisir la bonne opération . 5a)
Ds+3=9
@16-12=4 Il lireste 4 euros.

93+4+2+9+1=19 ILa pris 19 animaux en photo.
D13-7=6

97+5= 12 Maintenant, ily a 12 litres d’eau.
12-2=10 Maintenant, il reste 10 litres d’eau.

Maintenant, ily a 9 personnes.

IL lui reste 6 métres de corde.

Fiche 39 - Pavages (. 60)

Fiche 40 - Les mesures de contenance (p. 61)

Q 4 litres

o Entourer : 2 litres - 4 demi-litres - 16 demi-litres -
3 litres et demi

Bilan (pp. 62-63)
Fiche 37:1C-2C-3D Fiche34:1D-2B-3C
Fiche 32:1C-2A-3D Fiche 40:1A-2D-3D



U‘Q Le carre

) Parmi ces figures, quel est

le carré ?
; /A (@
[ A
] B. o
Oc. e
[ p. X

WS

\‘\
)

©) Dans cette figure, combien
y a-t-il de carrés ?

[J A. aucun carré
[] B.un carré

] c.deux carrés
[ D. trois carrés

©) Quel trait permet de terminer
le carré ?

A
[]B. —
O, e———

Situag3/3
BRAVO

Sinon revois
lafiche p. 30

1&"6_ Choisir la bonne unité
~ de masse

€) Regarde cette balance et donne
la bonne réponse.

o

[ A. La chaussure est plus lourde
que la botte.
[] B.La botte est plus lourde
que la chaussure.
O] c. La botte et la chaussure
ont la méme masse.
[] D.La botte est plus légére
que la chaussure.

@) Aton avis, quelle est la masse
d’une tranche de jambon ?

D
(=
-
‘Q
£
Q
‘Q
(3]

L1 A, 2grammes
[] B.150 grammes
[ ¢. 15kilogrammes
[ D. 60 kilogrammes

€) Quelle est la masse de ce carton ?

Situas3/3
g BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 31




- Ranger les nombres
( 21 deOébg

\EE,\, Retiens l'essentiel |

Ces nombres sont rangés dans l'ordre croissant, du plus petit au plus grand.
0<10<20<30<40<50<60

Ces nombres sont rangés dans l'ordre décroissant, du plus grand au plus petit.
69 >59>49>39>29>19>9

3|
x ‘ \ A toi de jouer !
-
* écris le nombre qui vient 91<52< . <b4<55<5hb
juste avant et celui qui vient
juste apres. | 28<29< i <31<32<33
Exemp|e:27< 28 e 29 o< o < 16<17<18<19
......................... 36 < i
=90 s - ©) »» Compte de deux en deux
......................... <47 < o, | = et compléte.
)
E W < B8 < uawscses — Exemple :
£ e )
S [ <30 < | el
0<b2<bb< ... <48 <50
* Trouve le nombre manquant.
50<52<54<bb< ... < 60
Exemple : 45 < 46 < 47 < 48 < 49 30< . <34 <36<38<40
30<31<32<33<34< e, <36 20<22< o, <26<28<30 ["-4;

() »» Compléte.
+10 +10 +10 +10 +10

10 200 ] e s | i

+10 +10 +10 +10 +10

14 26 (L e

34



Fiche

Effectuer une addition 22

,}, Retiens l'essentiel ! o
Pour calculer une addition, on peut la poser en colonnes.
d u
3 5 5+4=9 On écrit 9 dans la colonne des unités.
+ 2 4 3+2=5 On écrit 5 dans la colonne des dizaines.

5 9 35 +24 =59
Les unités doivent &tre posées sous les unités et les dizaines sous les dizaines. "

N Atoide jouer !
CP » Observe l'exemple et () »» Pose ces additions et
effectue ces additions. effectue-les.
Exemple : [ 37+21=..... 24+15=....
RN
4 8 D
+ sna s + ans =
‘Q
31 4 6 5 9 S
................. $
+ 22 2 N2 £10
L) Lbt+22= ..
() » Barre laddition qui est mal T uomem <)
posée et effectue les trois autres. =)
35 53
() »»* Observe lexemple et
+ 14 + 12 compléte ces additions.
Exemple : S
2 6 + 2 4
+ 4 2 A
2 6 5 7 3 2
4 0 + ... 2 + 1. + 2
<) e
+29 5 8 69 5 7 &




Fiche

(23 Le rectangle

@/;\/\ Retiens l'essentiel | " 4

Un rectangle est une figure géométrique qui a quatre cdtés et quatre sommets.

Les cotés sont égaux deux par deux. 7=
Le rectangle a quatre angles droits. } /
£
Ed
\. A toi de Jjouer!

| » Entoure seulement les rectangles.

» Termine la construction de ces rectangles.

m=m &

» Dans cette figure, colorie les carrés en vert et les rectangles en rouge.

36



Le calendrier
" 4

@;\ Retiens l'essentiel !

Dans une semaine, ily a 7 jours :

lundi - mardi - mercredi - jeudi - vendredi - samedi - dimanche

Dans une année, il y a 12 mois :
janvier (31 jours]

février (28 ou 29 jours)

mars (31 jours)

avril (30 jours])

N Atoide jouer !

@ »* Réponds a ces questions.

Quel jour suit le jeudi ?
Quel jour précede le mardi ?

_’ P e LY
Quel mois précede le mois de mars ?

Quel est le dernier jour de lannée ?
YV

»* Regarde un calendrier et
reponds aux questions.

Noél se fetele ......... du mois
de s .

Que féte-t-on le 14 juillet ?
Laféte ..o .

La Toussaint se féte le

de i p

mai (31 jours)
juin (30 jours)
juillet (31 jours)
ao(t (31 jours)

Fiche

septembre (30 jours)
octobre (31 jours)

novembre (30 jours]
décembre (31 jours]

Que féte-t-on le 1°" mai ? A
Y ;! "’&
Laféte du ... : =

@ »* Regarde le calendrier de
cette année et réponds.

Quel jour de la semaine est le 10 janvier ?

.......... dumoisde ..o

Combieny a-t-il de dimanches au mois

davril 2 oo, .
Ton anniversaireestle ..., r
: Yo
dumoisde ... . &=/

S
S
-

come

G

~

r Mesures



Fiche

21 Ranger les nombres @ Effectuer une addition

de 0 a 69 () Quelle est Uaddition mal posée ?
@ Dans cette suite de nombres, 1 A 52

quel est le nombre manquant ? + 34
58 <59 <. <61 <62 B, 17
[ A.57 12
[ B.60 Clc. 43
[ c.é3 + 12
[1 D.69 b, 45
+ 31

€) Silon compte de deux en deux,

quel est le nombre manquant ? ,
() Quel est le résultat de cette

47 <49 <. <53 <55 addition ?
3 [ A 48 ; 2
E [ B.50 z
E [ c.51 a2
S [] D.52 [ B.55
[1c.26
[1 D.59

€) Quel nombre manque-t-il dans
cette suite ?

0]  [+10] [+10]  [+10] () Quel est le résultat de cette

addition ?
13 = 23 = 33 — ... — 53
43 + 25 =..........
E]l A. 45 (1 A.28
= B.43 [ B.38
0 C.35 [ c.48
D. 63 [ D. 48

Situas 3/3

Situas3/3
BRAVO g

BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 35

Sinon revois
la fiche p. 34




@3 Le rectangle @‘“’3, Le calendrier |

() Parmi ces figures, quel est @ Combieny a-t-il de jours au mois
le rectangle ? de juillet ?
=T - [ A.28jours
1
-~ [ B.29jours
[ A ] B. [1 C.30jours a
| . g
[] D.31jours s
P 7 | -y
E
(=]
zl
Cc. b

=
S
1

€) Quel jour vient aprés le 30 avril ?
[ A.le 31 avril

() Dans cette figure, combien [ B.le 1°" mai
y a-t-il de rectangles ? ] c.te 1 juin
1 A1 [ D.le 1 mars

[ 8.2 |
Cc.s3
| €) Si le 15 septembre est

-_..
e
L™

(1 D.4 _ _ =
un dimanche, quel jour sera £
le 18 septembre ? §

©) Quels traits permettent [ A.un Lundi

de terminer le rectangle ? [] B.un mardi

[] C.un mercredi

‘ [ D.unjeudi

Situas3/3
BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 37

Situas3/3
BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 36




Fiche

25 Les nombres de 0 a 99

1l
\LL..} Retiens l'essentiel | v j
69+1=70 70 se lit soixante-dix.
79 +1=80 80 se lit quatre-vingts.
89+1=90 90 se lit quatre-vingt-dix. \\ -
e e ———= — \ ”
\ A toi de Jouer! \
‘ @ * Relie le nombre écrit en - @) »» Complete.
chiffres au nombre écrit en lettres. '
Exemple: 70 + 10 + 5 = 85
soixante-dix-huit 61
quatre-vingt-neuf 75 »30+30+4=
quatre-vingt-douze 78 PA0+A0 6=
soixante-quinze 99 -60+20+2=
2 soixante et un 92 ~80+10+7=
‘Q
E quatre-vingt-dix-neuf 89 @
S ' 6 »+ Entoure la bonne réponse.
€) » Observe lexemple et
compléte. ///' E0RI0 1053
86 < 60+20+6
Exemple: 65 + 10 = 75 \
> 60+20+10+6
60+ ... =71 70+ ... =84
T4 o =81+ 8ht =94@ % 50 +20+10+3

93 \ >50+10+10+3 3

€) »» Ecris les nombres. T 50+ 20420+ 3

Exemple :

huit dizaines et cing unités — 85 @*** Colorie les écritures
de 73.

neuf dizaines et quatre unités — ...........
(70 +3] [trente-sept| [7d et3u]

o L, 60+3]| [37] [10+10+10+10+7|
six dizaines et deux unites — ...........

huit dizaines et sept unités — ........... @ |soixante-treize| |7d et 4u| [60+13 |@

sept dizaines et trois unités — ...




Effectuer une soustraction

@.J\ Retiens l'essentiel

d v
4 8 8-5=3
= 2 5 4-2=2
2 3 48 - 25 =23

Dans une soustraction, on ne peut pas changer l'ordre des nombres.

N, Atoi de jouer !

O » Observe U'exemple et
effectue ces soustractions.

Exemple : 3 8
- 2 2
1 6

4 7 7 3

- 15 - 41

Q » Barre les soustractions qui
sont mal posées et effectue

les autres.
7 8 15
-3 4 - 52
5 7 6 6
- 81 -6 2

Pour calculer une soustraction, on peut la poser en colonnes.

Quand on effectue une soustraction, il faut toujours mettre le plus grand nombre
en premier et placer les unités sous les unités et les dizaines sous les dizaines.

On écrit 3 dans la colonne des unités.
On écrit 2 dans la colonne des dizaines.

O »* Observe lexemple et
compléte ces soustractions.

Exemple : 9 4
- 4 3
5 1
6 2 4 7
- 1 = 2
2 1 2 5 @

) ~» Pose ces soustractions et
effectue-les.

..........

Fiche

N
/

Calcul

Géométrie




Fiche

27 Le cercle

- d—'_-_-'-_d__

{LL\ Retiens I'essentiel ! ' 4

Pour tracer des cercles, on utilise un compas.

La croix marque
le centre du cercle.

N Atoide jouer !

0 * Avec ton compas, finis de tracer ces cercles et colorie-les.
y AN

| @ »* Trace un cercle qui touche les bords du carré.

Le centre du cercle
est marqué par la croix.

»* Avec ton compas, finis de tracer les trois cercles.
Colorie de couleurs différentes les différentes régions délimitées
par tes tracés.

SN AN A

42



Fiche

La mesure du temps 2g5

\Q_,\ Retiens l'essentiel ! 4

Dans une journée,
ily a 24 heures.

Attention ! pendant une journée, la petite aiguille fait 2 tours complets du cadran,
alors que la grande aiguille fait 24 tours complets.

Aprés 12 heures [midi), on dit parfois qu’il est 1 heure de l'aprés-midi pour 13 heures. |
Le soir, on dit qu'il est 8 heures du soir pour 20 heures. |

Pour mesurer les petites durées, on utilise les minutes et les secondes.

N Atoide jouer !
=
0* Quelle heure est-il?w’\ “% % A @ o

VoA
IlLest ... heures. IlLest ... heures. Illest ... heures.
@) ~ Dessine les aiguilles de ces horloges.
7 heures 14 heures 11 heures 17 heures
€) » Entoure la bonne réponse. A ton avis, combien de temps dure :
la cuisson d’un ceuf a lacoque ? — 3 minutes 1 heure 3 heures
la récréation ? — 1 minute 10 minutes 3 heures v; A
B
8r)
un match de football ? — 2 minutes 90 minutes 9 heures R

43

D
| =
—

eome

G

r Mesures



Bilan

Q 25 Les nombres 26 Effectuer
de 0 a 99 | une soustraction
€) Comment s’écrit en chiffres | () Quelle est la soustraction mal
le nombre quatre-vingt-quinze ? posée ?
[1 A.85 A 37 [I1B. 61
[1B.75 | -29 -5 1
[Jc.95
[J D.42 Lic. 8 9 [Ip. 4 8
, - 217 -117

€) Dans 93,ilya:

[] A. 3 dizaines et 3 unités
[] B.9 dizaines et 9 unités

() Quel est le résultat de cette
' soustraction ?

[ c. 3 dizaines et 9 unités ' 3 6
] D.9 dizaines et 3 unités | -~ 25
o FL s A
5 |
= © Calcule, puis entoure lasomme | [ 4 41
S égale a 88. Lo B. "
(1 A.50+30+4+4 O c. 41
[1B.40+40+5+4 [ .19

[JC.10+40+40+8

[]D.30+30+30+8

() Quel est le résultat de cette
soustraction ?

f_§ [ A48
() [ B.57
1 c.42
[] D.62

Situas3/3
BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 40

Situas3/3
BRAVO
Sinon revois

N

[A¥AYAYa)
Note:

la fiche p. 41




l(“z'# Le cercle

@ Avec quel instrument peut-on
tracer un cercle ?

[] A. un double décimétre
[ B.une regle

[ €. un compas
[ D.une balance

€) Parmi ces figures,
quel est le cercle ?

AVANOIAY

€) Dans cette figure, combien
y a-t-il de cercles ?

[1 A.5 cercles

[] B. 6 cercles

L] c.7 cercles

[] D.8 cercles

Situas3/3
: BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 42

| 1&‘% La mesure du temps

e

€ Quelle heure est-il ?

[ A. 2 heures
[ B. 3heures
[J C. 5heures
[ D.16 heures

€) A ton avis, combien de temps
dure, en moyenne, un film ?

I A. 1 minute
[ B. 3 minutes
[J C. 2heures
[J D. 24 heures

€) Rudy dit qu’il est 8 heures du soir.
Maman lui répond qu’on peut
donner cette heure d’une autre
facon. Laquelle ?

[ A. midi

[ B. minuit
[] C.13 heures
[] D.20 heures

Situag3/3
BRAVO
Sinon revois

la fiche p. 43
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Comparer les nhombres o

| Fiche
(24 de 0249

\D‘ \ Retiens l'essentiel !

Pour comparer les nombres de deux chiffres, on compare d’abord les chiffres
des dizaines.

75<82 parceque 7<8 94 >74 parceque 9>7
Si les chiffres des dizaines sont les mémes, on compare les chiffres des unités.
- | 82 <84 parceque 2<4 69 > 68 parceque 9> 8
& |
S | "\ A toi de jouer !
| €) » Pour chaque nombre, trouve @) »» Devinette.
un hombre plus petit.
Quel est le nombre plus grand que 91
E le: 58 < 63 ]
Lt - et plus petitque 93?7 | ... if\’l
.................. 77 s < 71
< < H’”_rﬂ
< I <89 e, <96 N | @ *k Place ces nombl’es
',g . : dans les bonnes cases.
‘s .9 » Observe les exemples et
S compléte avec le sighe < ou >. 94-72-87-71-90 -
86-91-75-83-79

S

Exemples: 75 < 86 92 > 85
nombres plus grands que 85

67 ... 76 87 o 81 P
<A
83 38 91 199 [Losse | Lo | Lo | ] i | ] i
» Observe les exemples et nombres plus petits que 85
~ compléte avec le signe < ou >. Y_td
..... e | S/
Exemples: 99 > 93 61 < 67 ‘ '
84 .o 87 - 63 . 8 | +x Compléte le tableau.
75 oo /(1 S 7 A——— 92 = : : .
vient avant | nombre | vient aprés
»+ Devinette. || 0 |
Quel estle nombre plusgrand que 64 || ... 79
"-Z/) r 3]
et plus petitque 66?7 | ... T“ ....................... 61 \\
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Fiche

Le double - la moitie o%

@,.\ Retiens ['essentiel ! " 4

Le chiffre des unités d’'un nombre pair est toujours 0, 2, 4, 6 ou 8.
Le chiffre des unités d’'un nombre impair est toujours 1, 3, 5, 7ou9.
Le double d’'un nombre [pair ou impair) est toujours un nombre pair.

doublede 6 — 12 ou 6 x 2 doublede7 — 140u7 x 2 N
On ne peut trouver la moitié que d’'un nombre pair.
6 est la moitié de 12. 7 est la moitié de 14. 4
N Atoide jouwer! =
O » Entoure les nombres pairs. O »* Double ou moitié ?
il Entoure la bonne réponse.
12) 6 43
71 Y 9% 2 est le double / la moitié de 1.
3 est le double / la moitié de 6.
61 86 34

V. ) |+ 16 est le double / la moitié de 32.
50 63 85 v<
20 est le double / la moitié de 10. &~

trie

P

9
£
S
]

»

G

Q * Entoure les nombres impairs. |
() »* Quel est le double de

32 76 &) | chacun de ces nhombres ?
|
24 1 45
| Exemple:9 — 18
73 82 69 |
17 55 26 rt \.__.) 8 — ... 5— ...
b = 6— ...
() * Continue ces suites en Y
comptant de deux en deux. 12 = ... 26 = .
2-4-6-8- ... = e, - O*** Quelle est la moitié de
= o = = chacun de ces nombres ?
32 - 34 - 36 -38 - . - = Exemp|e: 36 - ]8
........... ey, T seeveeenans o meererseeas T smiepessyrs 24 — 46 —_
M-13-15-17 = (s = i = 26 — ... b — ...
F\( 1’\_}\] \I/ | J}
- - - =/ 621 = s 28 — s



Fiche

31 Le cube et le pave droit

-. \Q,,‘\ Retiens l'essentiel | " 4

Les six faces d’un cube sont des carrés.  Les faces d’un pavé droit sont des rectangles.
[Deux faces opposées peuvent étre des carrés.)

\ A toi de jouer !
() » Vrai ou faux ? Entoure la bonne réponse.
~ Un cube a des faces carrées. - Vrai Faux
Un pavé droit a 6 faces carrées. N Vrai Faux
Un cube a 8 faces. — Vrai Faux

@ » Parmi ces cinq volumes, quel est le cube et quel est le pavé droit ?

7 0w

A

... @St UN Cube. s €St UN pavé droit. @
@ »# Combien y a-t-il de pavés 0 «*%x Combien y a-t-il de cubes
droits dans ce volume ? dans ce volume ?

l/

Dans ce volume,ilya..... pavés droits.@s Dans ce volume,ilya...... cubes. @
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Fiche

La monnaie 32

(L.} Retiens l'essential | 4

Pour payer, on utilise les centimes (c).

Pieces: 1c ‘ 2 c‘ 5,;‘ 10 c@ 20 &

Et les euros (£€). Pieces: 1€ (

Btllets

5€ 10€ 20€ 50€ 100€ 200€ 500€
100 centimes = 1 euro. /
. Atoide jouer !

@) ~ Indique chaque somme représentée par les piéces.

............ centimes ' ‘ ﬁ - ... centimes

............ centimes

ﬂ m
IR T8

6 * Calcule ces sommes et entoure la somme la plus importante.

.... €Uro @

. s
=
e

eome

G

[ Mesures




i Fiche

2a Comparer les nombres |30 Le double - la moitie

de 0 a 99 Q Quel est le nombre pair ?
€ Quel est le nombre plus petit [ A.43
que 86 ? [ B. 61
[ A.88 - Ocss
[ B.84 | Op.19
[ c.89 |
[ p.87
) Quel est le double de 22 ?
] A.34
Q Calcule, puis entoure le plus [] B. 44
grand de ces nombres. 0 c. 42
1 A 40+40+7 [J D.58
[] B.50+40+2
[Jc.60+10+9
- [] D.30 +40 +5 () Quelle est la moitié de 48 ?
§ [1A.22
(~]
i €) Compléte avec le signe qui | E g :232
convient. '
(] D.38
83 s 96
[ A=
[]B.>
[]cC.x
] Dp.<

Situas3/3
: BRAVO

BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 46

Sinon revois
la fiche p. 47




Fiche

@ Le cube
et le paveé droit

) Parmi ces volumes, quel est

le cube ?
immer R ani y mn=r R ie
Oa. OB Oc. Ob.

) Parmi ces volumes, quel est

le pavé droit ?

Oa O Oc. Ob.

©) Quel volume faut-il placer pour
obtenir un pavé droit ?

L7

Ry Emmee)

[ b.

A OB Oec.

Situac3/3

BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 48

@"g La monnaie

€@ Quelle est la somme
représentée ?

“

[] A. 82 centimes
[] B.85 centimes
[1 €. 97 centimes
[J D. 75 centimes

@) Quelle est la somme
représentée ?
i = .

IR B
0 s‘—-m\.‘ !w'-m‘:
A. 25 euros -
[] B.35 euros ""”‘m‘
[] C. 45 euros

[] D.50 euros

€) Pour payer un achat de 43 euros,
on donne un billet de 50 euros.
Combien la caissiere
rendra-t-elle ?

1 A. 14 euros
[] B.17 euros
[]C. 7euros
[] D. 3euros

Situac3/3
BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 49
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Bilan



|
|
1

) e Ranger les nombres
(83 de 0244 -
\Q,,\ Retiens l'essentiel | [ 4

Rangés du plus petit au plus grand, les nombres sont dans lordre croissant. h
/2<78<81<86<89<93<95<99

Rangés du plus grand au plus petit, les nombres sont dans l'ordre décroissant.
09>98>97>84>82>77>73>70

o .
< | \ A toi de jouer!
. 6 » Observe lexemple et range G »* Dans chaque suite, barre
les nombres dans Uordre croissant. le nombre qui n’est pas a sa place.
Exemple : 93 — 73 - 43 - 83 - 63 Exemple : 67 < 69 <71 < &8 < 75

— 43 <63 <73 <83<93
86>84>87>82>80>78>76 2

74-94-46-84-54 46 <56 <6b<26<76<86<96
........... i e . < |

) | z
£ 42 -74-97-61-54 »» Ecris tous les nombres plus
£ @ petits que 86 et dont le chiffre
g ........... < v < vt < i T isesnseess des unitéS est 5.

* Range les nombres 85 - 75 — i s - 45 -

dans Uordre décroissant. ~ _15-5 tgf)g

Exemple : 38 - 98 — 26 - 62 - 70

A AN P RNV () »» Compléte ces suites avec
les nombres qui conviennent.

36-64-79-88-42

........... > D D> - 27 =28~ = 30— = 32

86—"76-4b-96 - b6 » 45— ... -47-48- . . .. - 50
\/

___________ o e o L) e i m e — 6566 .

@ * Dans ces suites, retrouve

le nombre qui manque.
»»* Place ces nombres

Exemple: 68 < 69 <70 <71 <72 <73 sur la ligne.
93>92591> ... >89 > 88 76 89 94 81 78
86 <87<88<... .. <90<9] @ - @

52



Les partages 2. 347

b
@‘,! Retiens I'essentiel ! 4

On ne peut partager en deux parts égales qu'un nombre pair.

26 centimes partagés en deux — deux parts de 13 centimes ¢
(1 est la moitié de 2 ; 3 est la moitié de 6 P

.. Atoide jouer! £

Py
g

O * Entoure les nombres qu’on O »» Entoure la bonne réponse. o
: | N !

peut partager en deux parts egales. Un cornet de glace coute 2 euros. -

8-13-46-24-57-29- Avec 6 euros, combien Sébastien

peut-il acheter de cornets ?
38-16-40-71-90-52 <% ,

Calcul

1 cornet -
O » Entoure labonne réponse. |, . X
Dans une classe, il y a 22 éléves.
A chaque table, il y a 2 éléves. 3 cornets §
Combien y a-t-il de tables dans <] ‘5
cette classe ? k=) S
2 tables 4 tables 11 tables () »+ Résous ce probleme.

Dans une classe, il y a 28 éleves.
La maitresse veut faire deux rangées
d’un nombre égal.

Combien y aura-t-il d’éléves dans chaque
.#1 rangée ?

»+ Entoure la bonne reponse. ,
8 P () »* Entoure la bonne réponse.

Romain et Céline ont trouvé
des coquillages.
Peuvent-ils les partager en deux parts

Marie partage 12 bonbons avec son frere.
Combien chacun a de bonbons ?

égales ? oul NON L 6 8
Y QY D ) Paul et Marc ont 20 billes & eux deux.
€2 Combien chacun aura-t-il s'ils partagent ?

D a ©
@ @ ’@ % @ & r%-,r:!'r_ﬂl | 10 11 12 \?vg‘_r;%
R & | -
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Fiche

35  Reproduire sur un quadrlllaga @

oo (o, =
\QL\ Retiens l'essentiel ! 4 L0 78
Pour reproduire une figure sur un quadrillage, il faut bien regarder la position
des points.
. Atoide jouer !

* Reproduis ce bateau et colorie-le.

YA Baimaaas

*»» Reproduis le poisson sur le grand quadrillage.

*»*% Reproduis la maison sur les deux quadrillages.

L i A
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Comparer des durees

T
{L\..) Retiens I'essentiel !

Dans une heure, il y a 60 minutes.

1 heure (1 h) = 60 minutes (60 min)

Dans une minute, il y a 60 secondes.

1 minute (1 min) = 60 secondes (60 s)

N Atoide jouer !

@) » Compare ces durées en
ajoutant le signe < ou >.

Exemple : 14 h < 20 h

6h ... 9h 16h ... 8h

32 min ... 24 min 23s .. 83s
38 min ... 45 min 17s ... 13s
19 min ... 11 min ]
5s . 9s @

() » Entoure la bonne réponse.

Un dessin animé a commencé a 15 heures
etil s’est terminé a 16 heures.

Combien de temps a-t-il duré ?

2 minutes
10 minutes
1 heure
5 heures
Convertis ta réponse en minutes. o)
)

=2
L N

Fiche

36 ¢
y

&) »+ Entoure la bonne réponse.

Combien y a-t-il d’heures dans
deux jours ?

— 12h 24 h 48 h

Combieny a-t-il de minutes dans
une demi-heure ?

D
-
-

-

— 60 min 30 min 5 min

eome

G

Combieny a-t-il de secondes dans
une demi-minute ?

30s

— 10s 100 s |

Combieny a-t-il de minutes dans
une heure et demie ?

60 min

-
.\-’ i \-".,
90 min &/

[ Mesures

— 30 min

() «» Entoure la bonne réponse.

Actuellement, il est midi. Dans combien
d’heures sera-t-il 18 heures ?

1 heure
2 heures

4 heures

6 heures
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Fiche

@ Ranger les hombres 34 Les partages
de 02499

@) Quel nombre n’est pas a sa place

() Quel est le seul nombre que
Uon peut partager en deux ?

dans cette suite ? 1 A.17
81 < 84 <80 <85 <89 . D15
[1c.14
I:l A. 84 |:| D.13
[1B.80
[1c.85
[1D.89 () Combien de couples (2 enfants)
de danseurs peut-on former
avec une classe de 24 éléves ?
(2] Qutt:l n0|_1t1b|;e compléte (1 A. 24 couples
Sl [] B.18 couples
7 > 93> e > 91 > 87 [ €. 12 couples
[1 D. 2couples
5 [1A.90
£ [ B.92
£ [1c.94
S [1D.9 () Avec ses 48 billes, Sébastien fait
e i deux tas égaux. Combien y a-t-il
de billes dans chaque tas ?
€) Quel est le nombre plus petit E e
que 92 et plus grand que 84 B.28
dont le chiffre des unités est 7 ? [1c.24
(1 A 67 L1 D.14
[1B.77
- [1c.87
=) [ D.97

Situas3/3
BRAVO

Situas3/3

(‘“"\:"{’\ oy
: BRAVO Note: '
Sinon revois

Sinon revois
la fiche p. 52




1{?‘5 Reproduire sur ¢36 Comparer des durées
" un quadrillage -

() Qu’a-t-on oublié de tracer

sur le deuxiéme visage ? 1 A. 2 minutes
[] B. 10 minutes
[] C. 20 minutes
- [ D.60 minutes

€) Dans une heure, combien
y a~-t-il de minutes ?

L] A. les oreilles [ B. les yeux ’ @) Un match a commencé
[] C. la bouche ] D. le nez | a 16 heures ; il s’est terminé
l a 18 heures. Combien de temps
f a-t-il duré ?
) Quelleest la r'EH L [ A 1heure
reproduction ' O '
exacte de N / B.2 heures
cette figure ? [] .3 heures
[] D.4heures
— = | 2
OAN—” 0B K 7 | S
[~
i €) S'il est 9 heures, dans combien 3
De. N 74 Lo F&'I de temps sera-t-il 14 heures ?
= I.
- [ A.5heures
[] B.6 heures

€) Enreproduisant cette figure, n
quelle erreur a-t-on faite ? . C.7 heures
- [ Dp.8heures

| L1 A. Le premier moulin |
‘% g est plus grand.

[] B. Une aile du deuxiéme
moulin est plus
grande.

[ C. Le toit du premier
moulin est plus petit.

Situas3/3 PaTaTaTe Situas3/3
¢ BRAVO § N&u‘;j | § BRAVO  §
Sinon revois | Sinon revois
la fiche p. 54 ? l | la fiche p. 55
. — — - .




¥ 37 Le nombre 100

S0 ,
\.\.} Retiens I'essentiel ! o
99 +1=100
100 = 100 unités , - =
100 = 10 dizaines centaine dizaine unite
100 = 1 centaine 1 0 0

100 est le plus petit nombre de trois chiffres.

o\; A toi de jouer !
* Observe 'exemple et »# Observe et compléte.
compléte.
Exemple : 80 + 10 + 10 = 100
Exemple : 90 + 10 = 100
1M0+10+ e, =100
2 80+20 = ... 8+ 2 = o ! 20+30+ . =100
\.'- \[‘..g N )
£ 90+50 = v 70430 = ....... 304304 =100
* Observe lexemple et 40+10+ ., =100 :
compléte.
Exemple : 95 + 5 = 100 () »» Compléte ces additions.
90 +45+ ... =100
M1+ ... =100 92 + oo =100 <] 60+25+ 100
7 + s, =100 %+ ... =100 ' 80+15+ - 100
» Compte de deux en deux 90+ 5+ i, =100 @
a partir de 82.
82 < 84 < ... < < e < . | @*** Compléte et barre
V.~ | lesrésultats qui ne sont pas
.......... < e < s < < 1000 égaux a 100.
@* compte de Cinq en Cinq 9det1Ou— ..o
a partir de 55. Tdet3d— ..
55 < 60 < ......... < e < e < v/7 3detbdet3u— ... <]
UL e & e L <100 8detldetbu— . ... =/



Choisir la bonne operation

\g‘; Retiens l'essentiel !

Quand on ajoute, on augmente, on additionne, on réunit,
on met ensemble, il faut souvent faire une addition.

Quand on enléve, on diminue, on dépense, on perd, on retranche,

il faut souvent faire une soustraction.

N\ Atoide jouer !

() » Résous ce probléeme.

Dans un bateau, il y a 6 personnes.

3 personnes montent a bord.

Maintenant, combieny a-t-il
de personnes ?

Maintenant,ilya personnes.

() » Résous ce probléme.

Maman part au marché
avec 16 euros.

Elle dépense

12 euros.

Combien Llui reste-t-il ?

Il lui reste euros.

() »» Résous ce probléme.

Paul rentre du zoo ; il a photographié
3 girafes, 4 éléphants, 2 lions, 9 singes
et 1 gazelle.

Combien d’animaux a-t-il donc pris
en photo ?

o

59

() »* Résous

ce probléme.
Monsieur Richard a
une corde de 13 metres

9’& d’m
de long. Il en coupe

rONC
un morceau de 7 metres.

Quelle longueur de corde lui reste-t-il ?

AT

IL lui reste metres de corde.

(©) ~» Résous ce probléme.

Dans un seau, ily a 7 litres d'eau.
Monsieur Roman ajoute 5 litres d’eau.

(_—V.—“?
. -

~
76 [
]

!

Maintenant, combien
y a-t-il de litres d’eau
dans le seau ?

Maintenant, \
ilya litres d'eau.

Mais Monsieur Roman est maladroit
et en renverse 2 litres.

Combien lui en reste-t-il maintenant ?

litres d’eau.

Fiche

Calcul

comeétrie

”

S




Fiche

34 Pavages

: @j Retiens l'essentiel { 4

On peut reproduire plusieurs fois un méme motif.

N\ Atoide jouer !

() »* Continue selon le modéle.

o

60




Les mesures de contehance

L\ Retiens l'essentiel ! 4

Pour mesurer Un demi-litre,
les quantités de liquide, c’est la moitie
d'un litre.

on utilise le litre.

Voici une bouteille
d’un litre et demi d’equ.

\ A toi de jouer !

@ + Entoure chaque fois le récipient qui contient le plus de liquide.

@) * Entoure la bonne réponse.

Dans un petit tonneau, il y a 4 litres d'eau.
On les verse dans une bassine.
A ton avis, quelle quantité d’eau
y aura-t-il dans la bassine ?

1 litre 2 litres

Fiche

trie

éomé

G

[ Mesures

4 litres 10 litres

€) ~* Réponds a ces questions (entoure la bonne réponse).

Avec 4 demi-litres, on obtient : — 1 litre 2 litres 4 litres

Avec 2 litres, on obtient : — 1demi-litre 2 demi-litres 4 demi-litres
Avec 8 litres, on obtient : — 4 demi-litres 6 demi-litres 16 demi-litres
Avec 7 demi-litres, on obtient : — 3 litres 4 litres 3 litres et demi

61
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Bilan

(F_o,:; Le nombre 100 Qﬁg*fg? Choisir la bonne
o Dans le nombre 100, combien UPWQ“OH

ns > Lo Lot
y a-t-il de dizaines ? (@) Simon avait 35 euros

[1 A 0dizaine ti'_ét(:ionomifs. Sa grand-mére
\ o ui donne 4 euros.
E E 1;;:3::5 Combien a-t-il maintenant ?
] D.100 dizaines [1 A.31 euros
[] B.24 euros
[1 c.39 euros
) Combien faut-il ajouter 3 93 [ D.29 euros
pour obtenir 100 ?
(1 A3
[1B.5 (D Dans un ascenseur,
] ' ily a 12 personnes.
W 7 descendent au 3¢ étage.
[1D.9 Combien en reste-t-il ?

[] A.5 personnes
[1B.6 personnes
[] C. 7 personnes
[] D.8 personnes

D
[
-

-,

Calcule, puis entoure la somme
égale a 100.

[1 A.20 + 20+ 40

eome

G

[1B.40+40+10
[1c.50+20+10

©) Victor monte sur un pése-
[1 D.30+50+20

personne qui indique 26 kg.
Lucas monte a coté de Llui et
le pése-personne indique
48 kg. Combien pése Lucas ?
[ A. 48 kg
[ B.26 kg
[ C. 66 kg
[] D.22 kg

Situas 3/3
BRAVO
Sinon revois

Situas 3/3
BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 58




0 Les mesures
~ de contenance

€) Deux demi-litres d’eau, c’est :

Fis\w

& q Pavages

@ Quel est le motif manquant ?

[ A. 1 Litre

[1 B.2 litres @

[ c. 3 litres i v

[1 D. 4 litres
b
FES

@) Dans un bassin, il y a 45 litres
d’eau ; on en verse 10 de plus.
Maintenant, combien y a-t-il
de litres d’eau dans le bassin ?

0+ mme+ =m=e+ L] A. 35 litres
+o|+|@]+[@][?[?]+]|@® [1 B. 45 litres
e e o I bt bt el 8] [] C.50 litres

| . : )

£l . = [ p.55 litres _ E

8. 3

L ]

£ c. €) Un seau contient 8 litres d’eau.

[] . Si Uon verse deux seaux pleins
dans une baignoire, combien

de litres d’eau y aura-t-il
dans cette baignoire ?

€) Quel est le motif manquant ?

CEHEECEECE E] SRl UES
PP EHHHEER B. 12 litres
TERERERERE [ ¢. 15 litres
LA CEZ] L] D.16 litres

[ B.
O c.
O .

Situas3/3
BRAVO

Situas3/3

BRAVO

Sinon revois
la fiche p. 61

Sinon revois
la fiche p. 60




La calculatrice

Lorsque tu veux inscrire un nombre, appuie successivement sur les touches correspondant
a chaque chiffre.
Exemple : pour entrer 98, tu tapes sur la touche | 9 | puis la touche et tu vois s’afficher

le nombre 98.

Lorsque tu veux effectuer une opération, tu tapes le premier nombre puis le signe de Uopération
a effectuer :

+

— pour une addition

— pour une soustraction

Tu tapes ensuite le deuxiéme nombre (ou les autres nombres s'il s’agit d’'une addition) et

tu appuies sur la touche | = |. Le résultat s'affiche.

touches des chiffres

_ pour allumer la calculatrice
pour éteindre la calculatrice
M7 OFF |§
m n H n ~_ pour faire les calculs
+ 4 " avec les signes
B B
ﬂ n l E ! pour obtenir le résultat

Tu apprendras a utiliser les autres touches au cycle 3 ou au collége.



L’euro (€)

10088 8 200Fv88

L’heure

1heure (h) = 60 minutes (min) -

. U minute (min) = 60 secondes (s),

- .
.y .
Veg gg s w s




300 tests et exercices tres progressifs
pour maitriser tout le programme !

Le cahier idéal pour un travail efficace et motivant :
un entrainement progressif sur chaque notion
fondamentale du programme, en 20 a 30 minutes.

Une fiche par notion, avec:
¢ le cours, clairement réexpliqué ;
» des exercices progressifs, pour bien s'entrainer ;

* des autocollants-étoiles et un systeme de notation amusant
pour motiver I'enfant et le récompenser de ses efforts.

Des bilans réguliers pour que I'enfant mesure ses progrés.

Une petite souris gaie et rassurante qui accompagne I'enfant
tout au long de sa progression.

Tous les corrigés détachables, dans le Livret Parents.

4+ UN LIVRET PARENTS DETACHABLE au centre du cahier, avec tout le
programme, des conseils et tous les corrigés des exercices.

4,90¢
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